

YAOWEN

文化惠民为幸福加码

钟埭街道获评省级称号

■记者 居丹荔

本报讯 近日,浙江省食品药品安全委员会办公室公布2021年浙江省乡镇(街道)食安办分类管理评价结果的通知,钟埭街道获评2021年“浙江省五星级乡镇(街道)食安办”,属于浙江省首批。

据了解,今年以来,钟埭街道以创建省五星级食安办为契机,不断完善食品安全协调体系,坚持源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩,确保人民群众吃得放心、吃得安全。在开展食品安全工作的过程中,深化落实党政同责制度,建立党政领导、食药安委成员单位、食药安办责任清单,落实食安工作目标责任制考核,层层压实责任。设立了街道、村社区、网格三级监管食品安全工作网络体系,配备专职协管员,定期开展线上线下食品安全业务培训,进一步提升食品安全协管员、网格员工作能力。

同时,钟埭街道不断加强宣传力度,通过设立食品药品安全宣传栏、电子屏播放宣传视频、张贴海报、举办讲座等方式营造食药安全浓厚氛围。还建立了食品药品安全科普宣传队伍,在“3·15消费者权益日”等重要节点,对农贸市场、专业市场开展食品安全宣传,进一步提高人民群众食品安全科学素养和食品安全知晓率。

针对食品安全工作中的薄弱环节,钟埭街道重点出击,打造“放心厨房”,建立厨师管理档案、投保集体聚餐食品安全保险等,进一步推进农村家宴中心规范化建设,对于校园及周边食品安全也实施严格管控,实现校园食堂阳光厨房全覆盖,让食品安全看得见。同时还开展食品安全专项整治行动,改善农贸市场环境,加大食品质量安全检测力度,时刻绷紧食品安全这根弦。

此外,还构建了食品安全精密智控闭环管理体系,实现区内食品企业、大型超市、农贸市场追溯系统创建全覆盖,定期对食品生产企业、校园、机关事业单位食堂等开展“体检”。通过深化监管模式、加强事前监管、突出重点环节等举措,全力打造“五可”餐饮企业,完善农贸市场配套服务设施,引进信息化智慧管理系统,全面提高食品安全应急处置能力。

“天宫课堂”落到小村科普馆

上接C1版

1992年黄姑中学的一次捐款促成了航天专家和平湖学子的一段情结,顺着“不追歌星追科星”姚爱英老师的这根红线,平湖科协致力于打造航天科普品牌,联合相关部门组织开展了系列航天科普主题活动,建设航天科普主题公园、中国航天科普馆,平湖与航天的缘分还在不断延续……

星空浩瀚银河璀璨,航天穹宇矢志不渝。“作为党史学习教育活动中的一个子活动,其独特的形式更是激发了孩子们对浩瀚宇宙的好奇心和航天科技的求知欲,更加了解航天精神,争做新时代好少年。”市科协副主席王春玲说。活动最后,中国工程院院士乐东豪和张厦谦为平湖学子送上了诚挚的祝福和殷切的希望。

招租公告

受有关部门委托,将对平湖市林埭农贸市场等一年租赁权进行公开竞标,现将有关事项公告如下:

一、竞标标的: 1.第1-51号标的:平湖市林埭农贸市场内摊位、门面房、市场外商店、老仓库(共51个标的)11年租赁权,起租价每一标的5000元/年至12500元/年,竞标保证金每一标的5000元至12500元。详见竞标文件。

2.第52-56号标的:平湖市林埭镇林兴路33号、56-62号、66号、70-72号门面房(共5个标的)11年租赁权,起租价每一标的3250元/年至16800元/年,竞标保证金每一标的3250元至16800元。详见竞标文件。

特别说明:第26-27号标的竞租人须提供健康证证明,第35-38号标的不得经营餐饮等有噪音、有污染影响市容市貌、影响周边环境的项目。

二、报名条件:

1.对上述标的有竞标意向的单位或个人,可于2021年12月21日下午4:00前,将竞标保证金划到平湖市信诚产权事务所账上(开户银行:建设银行解放路支行,账号:33001637338050000855),并签署竞租有关资料,同时携带企业法人营业执照、法定代表人授权书、公章、法人身份证明或个人身份证明等前来本所办理竞标手续,并缴纳竞标保证金(不计息)。

2.本所接受咨询并开放竞标文件,在规定的期限内接受竞租申请,逾期不予受理。联系电话:0573-85022518,联系人:小胡。

三、报名时间、地点:2021年12月20日在平湖市商业文化广场A区444号受理报名,2021年12月21日上午9:00至下午4:00在平湖市林埭农贸市场办公室受理报名。

四、竞价时间、地点:2021年12月22日上午9:30在平湖市林埭农贸市场东侧校会议室公开竞标。

平湖市信诚产权事务所 2021年12月10日

■见习记者 杨昊玥 通讯员 潘笑寒

【幸福故事】近日,南河头历史文化街区人头攒动,热闹非凡,原来是2021年平湖市文化馆业余团队精品节目下基层文艺汇演在这里激情上演。冬夜虽冷,却抵挡不了观众们们的热情,精彩的演出吸引了大量群众驻足观看,现场掌声、喝彩声不断。

演员们用舞蹈、戏曲、清口等表演形式,把各个节目演绎得活灵活现,台下男女老少欢聚一堂,乐享佳作,时不时举起手机记录下精彩瞬间。虽然天气比较寒冷,但从群众的纯真笑容和热烈掌声中,深切感受到他们的欢喜。演员们来自平湖的各行各业,他们是三尺讲台的教师、企业职工、社会工作者等基层群众,分布于各个年龄阶段,共同的爱好和对文艺的热爱,让他们相聚在一起。精彩的文娱节目给群众带来了一场文化大餐,为群众带来了美好的精神享受,还给群众的幸福生活增添了精彩。

今年68岁的徐鲍培是非遗项目平湖钹子书的传承人,是平湖观众人人熟悉的曲艺明星。他用清口的表演形式给观众带来了节目《一场烂祸》,以朴实活泼的唱腔和讲故事的方式,生动形象地告诉观众要守法规、知礼让,共同守护安全文明出行。徐鲍培表示,近几年主要就是忙着以送戏下乡、下基层为主的文艺演出和文艺创作,尽力跑遍每一个村社区,今年到目前为止就已经参加了150多场演出。徐鲍培致力于平湖钹子书的创作、培养和传承工作,更催生了一部部脍炙人口的文艺精品。“要努力讲好百姓故事,传播社会主义先进文化,将这项非物质文化遗产发扬光大。”徐鲍培说。

各类送戏下乡、下基层的活动,极大地活跃了群众文艺舞台,进一步丰富了群众文化生活,为群众带来了文化享受,更对营造文明和谐的文化氛围起到了积极的推动作用。也通过文艺演出的形式寓教于乐,在潜移默化中提高了群众的思想素质和文化素质,真正将文化惠民、服务百姓落到了实处。

【平湖路径】近年来,我市大力实施文化惠民工程,确保文体活动丰富多彩,开展“一镇一品”“一村一节”特色活动,举办了千家万户刻瓜灯大赛、“民间艺人大赛”、金平湖群众才艺大赛等系列活动,《转角湾》《施奇》《布澜女》等一批文艺精品不断推出,把高水平的文化演出送到群众身边,丰富群众文化生活。不断扩大文化惠民覆盖面,持续优化公共文化服务供给,稳步推进文体项目和文体设施,完成35个公共文化空间项目打造,基本形成15分钟公共文化设施圈。

我市文化建设日新月异,文化气息浸润全城,处处展现着文化迸发出的蓬勃生机和活力。我市积极出台各项政策,推动文化事业发展进入快车道,切实提高广大群众幸福感、获得感、满意度,不断满足人民群众对美好生活的期盼。



老街改造换“新颜”

近日,在新仓镇老街一侧,施工人员正在对原有的民国建筑进行修缮。据悉,该老街历史悠久,为配合其有机更新,去年开始该镇陆续开展文保修缮工程,重点对老街西林寺、陆宅、金家弄贾宅等进行修复,在按照原貌、修旧如旧的基础上,展现老街的新面貌。

■摄影 王强 郑凯欣

为企业发展提供人力保障

——记市破难先锋、市人力社保局就业管理服务中心党支部书记、副主任金锋

■记者 林旭东

保障用工是区域经济发展的重点要素。金锋自参与我市企业用工保障破难项目以来,经常深入基层走访调研掌握企业用工保障一线素材,加班加点制订省内外招聘方案,开展各类线上线下招聘对接工作,迅速成为用工保障工作小组的业务骨干。

去年2月,面对疫情的压力,为了让外地员工顺利返平,也为了吸收更多平湖需要的人才,金锋主动请缨,前往贵州省毕节市招工。“当时浙江刚好发现了几个例新冠肺炎的病例,所以当时我们几个同志成了‘黄码’人员。”金锋说,由于疫情关系,到了贵州却哪里都不能去,别说开展工作了,连吃口饭都成了问题。“虽然不能现场面谈,但我们利用这段时间与毕节市方面电话沟通,达成了初步的合作意向。”金锋说。

“由于毕节市长期与广州市开展人力资源合作,因此当地的劳务派遣公司跟平湖合作的意向并不大。”金锋说,面对这种情况,他们立刻做了两手准备。既然跟劳务派遣公司的合作行不通,那么他们就主动与劳动者对接。为了更好地宣传平湖的招工政策,给企业找到合适的人才,他们每天往返于毕节市各县各镇,走村

入户开展招工宣传。“贵州山地多,各县之间距离又比较远,我们一天大部分时间都在山路上。”金锋说,随着一家一户的宣传,越来越多的人了解平湖,有意愿来平湖工作,这也让他们感到十分振奋。“看到自己的工作有了回报,觉得一切辛苦都是值得的。”金锋说,除了走村入户开展招工宣传外,他们还积极与毕节市职业技术学院对接。一方对技术型人才需求大,而另一方则刚好需要顶岗实习的技术岗位,双方一拍即合。

在整个招工过程中,金锋先后参与和毕节市威宁县、赫章县签订两地人力资源合作框架协议

院还将有170多名学生来我市顶岗实习,我们也在整理重点企业名单,让双方开展更深入的合作,让来平湖顶岗实习的学生留在平湖发展。”金锋说。

“我将继续做好我市的用工保障工作,在条件允许的情况下,带领企业到云南、贵州、长春等地开展招工宣传。”金锋说,今年他们还会继续实行相关用工保障政策,为返乡的员工提供专车返平,确保明年企业用工得到保障。

唯实惟先 善作善成 身边铁军

公积金网办再升级 租房提取“秒到账”

■记者 高洁

本报讯 “在手机上打开浙里办APP,搜索‘公积金’,点开‘住房公积金’应用,选择‘公积金提取’,您要进行租房提取的话,就选择页面上的这个‘租赁自住住房提取’,点击授权以后先进行人脸识别,然后按照提示并根据您的实际情况进行操作就可以了……”

近日,记者来到市行政服务中心二楼的公积金窗口,市公积金中心的工作人员朱晓正在耐心地指导前来办理业务的李女士怎样通过手机来实现“网上办”,只需轻点手指,在家里也能

操作。“现在真的厉害了!我一直以为这些业务都只能来窗口办理,我还带了一堆证件过来,没想到现在这么方便了。除了公积金提取,工作人员还教了我其他的功能,真的要好好谢谢她。”李女士笑着说。

这样特别的“一对一”授课在公积金窗口屡见不鲜。最近,租房公积金提取等业务的网办率更是达到了100%。“以租房公积金提取为例,原本市民如果到窗口来办理这项业务,他必须得带好结婚证、无房证明等证件,到这里还得排队等候。而在“浙里办”APP上,这些证件信息都是

通过‘一证通办’系统自动获取的,像租房、离职等业务都有‘自动划账’功能,10分钟会自动审核,最快能够实现‘秒到账’,突破了时间和空间的限制,也提高了办事效率。”朱晓说。

去年,为了支持疫情防控工作,促进企业复工复产,市公积金中心积极引导企业职工优先利用“浙里办”APP、手机公积金APP、支付宝APP等线上服务渠道掌上办理公积金业务,并开通离职、退休、购买住房、偿还购房贷款本息提取公积金等8项提取线上业务。

针对智能手机操作不太灵活的群体,除了可以到市行政

务中心或其他39家延伸服务网点进行办理,也可以携带身份证用“市民之窗”自助服务终端一体机实现“网上办”。据悉,目前全市各镇街道的便民服务中心及部分公共场所,共投放了20台自助一体机。截至目前,市公积金中心已通过“网上办”“掌上办”共办结提取业务22729笔,自助一体机提取9448笔,完成公务员、事业单位“一件事”、法院查询“一件事”共9066人次,退休

“一件事”77笔。数字化发展日新月异,暖心服务同样步履不停。“我们在‘平湖住房公积金’微信公众号上线了全省县级市内首家‘智能客服’平台,利用大数据技术对群众关心的公积金热点难点问题集中展现和分析预警,并为群众提供24小时全天候的政策及业务查询,截至11月底,用户提问数已达6965个。”朱晓说。

数字化改革进行时

文明健康 有你有我 公益广告



品读经典 传承文明